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INFORMATICA S| TEHNOLOGIA INFORMATIEI

Varianta 3
Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
o Timpul de lucru efectiv este de patru ore.
e Programele cerute vor fi scrise folosind unul dintre limbajele de programare Pascal, C
sau C++, la alegere. Identificatorii utilizati in programe trebuie sa corespunda
semnificatiei asociate acestora, eventual in forméa prescurtata.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. Prezentati arborii, dupa urmatorul plan de idei:

- notiuni preliminarii (graf neorientat, lant, ciclu);

- cinci definitii echivalente/proprietati ale unui arbore;

- un exemplu de utilizare a arborilor in rezolvarea unei probleme (enunt, descriere in limbaj
natural a unei solutii, implementare in limbaj de programare a solutiei).

(15 puncte)

2. Prezentati ergonomia postului de lucru, masuri de sigurantd si sanatate vizand utilizarea
dispozitivelor de calcul, dupa urmatorul plan de idei:

- notiuni preliminarii (sistem de calcul, doua tipuri de dispozitive periferice);

-pentru doua exemple de dispozitive periferice a caror folosire poate influenta
siguranta/sanatatea utilizatorului: functia de baza indeplinitd in cadrul sistemului de calcul, modul
in care folosirea dispozitivului poate influenta siguranta/sanatatea utilizatorului;

- trei masuri de configurare a postului de lucru/recomandari de organizare a activitatii, din
punctul de vedere ergonomic.

(15 puncte)

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. Un sir de numere naturale este numit munte daca existd un termen al sau, numit varf, cu
proprietatea ca este strict mai mare decat toti ceilalti termeni ai sirului si ca secventa formata din
toti termenii care il preced in sir, daca exista, este strict crescatoare, iar secventa formata din toti
termenii care ii urmeaza in sir, daca exista, este strict descrescatoare.

Subprogramul varf are trei parametri:

e n, prin care primeste un numar natural (ne[2,50]);

e a, prin care acceseaza un tablou bidimensional cu n linii si n coloane, numerotate de la 1 la n,
cu elemente numere naturale din intervalul [0,10°];

e X, prin care primeste un numar natural (ke [1,n]).

Subprogramul returneaza numarul coloanei pe care se afla varful sirului 01 2 4 2 1 0
memorat pe linia k, daca acesta este munte, sau valoarea 0 in caz contrar. 3457842
Exemplu: pentru n=7 si tabloul alaturat, daci k=3, subprogramul 0 1 2 3[8 ]2 1
returneaza 5, iar daca k=6, subprogramul returneazéa 0. 0134567
A .- . N o . . . 12345605
Intr-un tablou bidimensional se formeaza o creasta daca pe fiecare linie 3215344
sirul memorat este munte si daca, pentru oricare doua linii consecutive, 2340632

varfurile se afla pe aceeasi coloana sau pe coloane consecutive.

Se citesc de la tastatura un numar natural, n (ne[2,50]), Si n-n numere naturale din intervalul
[0,10°], elemente ale unui tablou bidimensional cu n linii si n coloane, numerotate de la 1 la n.
Se cere sa se afiseze pe ecran mesajul DA, daca in tabloul aflat in fisier se formeaza o creasta,
sau mesajul NU in caz contrar.

Exemplu: pentru n=7 si elementele tabloului de mai sus, se afiseaza pe ecran NU.

Scrieti programul Pascal/C/C++ corespunzator cerintei, care sa cuprinda definitia completa a

subprogramului precizat mai sus, precum si apeluri utile ale acestuia.
(15 puncte)
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2. Intr-un depozit se stocheaza discuri de diferite diametre, plasate pe tije. O tij& este adecvata
pentru un disc nou daca este libera, sau daca este ocupata de unul sau mai multe discuri, iar
ultimul plasat dintre acestea are diametrul mai mare sau egal cu cel al discului nou.

Initial, toate tijele sunt libere, asezate in sir, si fiecare disc nou sosit este plasat pe prima tija din sir
care este ocupata si adecvata pentru el, peste ultimul disc deja aflat pe aceasta, iar daca nu exista
nicio tija ocupata adecvata, discul se plaseaza la baza primei tije libere pana la momentul respectiv.
Este disponibil un numar nelimitat de tije, pe fiecare putandu-se plasa oricate discuri, in ordinea
precizata, iar discurile nu pot fi mutate de pe o tija pe alta.

Exemplu: daca sunt trei tije ocupate, prima de trei discuri cu diametrele 14, 5 si 3, in aceasta
ordine, a doua de un disc cu diametrul 7, iar a treia de un disc cu diametrul 9, atunci un disc nou
cu diametrul 5 este plasat pe tija a doua, peste discul cu diametrul 7, iar un disc nou, cu diametrul
10, este plasat la baza celei de a patra tije, pana acum libera.

Fisierul text titu2024.txt contine cel mult 105 numere naturale din intervalul [1,104],
reprezentand diametrele discurilor, exprimate in milimetri, in ordinea sosirii lor in depozit.
Se cere sa se afiseze pe ecran numarul minim de tije care pot fi ocupate prin plasarea discurilor
ale caror diametre sunt precizate in fisier. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al
timpului de executare.
Exemplu: dac fisierul are continutul aléturat, se afiseazd peecran4. |14 57 9 3 10 5 8 2
Scrieti programul Pascal/C/C++ corespunzator cerintei si explicati in limbaj natural metoda de
rezolvare, justificand eficienta acesteia.

(15 puncte)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
Se considera secventele de mai jos, notate cu A si B, extrase din programele scolare de liceu
pentru disciplinele informatica si tehnologia informatiei si a comunicatiilor:

A:

Competente specifice Continuturi
2.2. Aplicarea creativdA a metodelor de | Metode de programare
programare pentru rezolvarea unor probleme | [...]
intradisciplinare sau interdisciplinare, sau a unor |+ Metoda de programare Backiracking
probleme cu aplicabilitate practicé (descrierea generald a metodei, utilitate, aplicatii)
(Programe scolare de INFORMATICA, OMECI nr. 5099/09.09.2009)

B-

Competente specifice Continuturi

2.14. Aplicarea diferitelor | « Schimbarea dimensiunii si tipului caracterelor

modalit‘éti de formatare a | « Folosirea stilului: bold (caractere aldine), italice (caractere cursive) si
textului subliniere

(Programe scolare de TEHNOLOGIA INFORMATIEI SI A COMUNICATIILOR, OMECI nr. 5099/09.09.2009)

1. Pentru secventa B, prezentati aspecte ale strategiei didactice utilizate in procesul de predare-
invatare corespunzator, utilizdnd un tip de lectie adecvat, la alegere, avand in vedere:

- precizarea a doud caracteristici ale tipului de lectie ales;

- exemplificarea modului Tn care tipul de lectie ales contribuie la formarea/dezvoltarea
competentelor specifice corespunzatoare secventei, precizdnd unele elemente ale proiectarii
didactice: un mijloc de invatamant utilizat, o metoda didactica utilizata, o forma de organizare a
clasei si o activitate de invatare si scenariul didactic pentru aceasta, detaliind activitatea
profesorului si activitatea elevilor, cu respectarea corectitudinii stiintifice a informatiei de
specialitate.

(15 puncte)

2. Prezentati itemii obiectivi, avand in vedere:

- precizarea a doua avantaje si a unui dezavantaj ale utilizarii itemilor din aceasta categorie,
comparativ cu cei din alte categorii;

- precizarea a doua tipuri de itemi obiectivi si a cate unei caracteristici a fiecaruia dintre acestia;

- pentru fiecare dintre secventele A si B, elaborarea a cate unui item obiectiv, in vederea evaluarii
competentelor specifice indicate si utilizand continuturile corespunzatoare din secventa; pentru
fiecare dintre cei doi itemi precizati enuntul, precum si raspunsul asteptat, daca acesta poate fi
redactat pe foaia de examen, sau etapele necesare obtinerii rdspunsului asteptat, in caz contrar.

(15 puncte)
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